

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

## 错了就改

●1月2日A14版《棋后侯逸凡 热城谢恩师》一文第三段：“9年前，一个小女孩与他的老师第一次见面，在64格的黑白棋盘上进行着无声的对话”，句中的“他”应为“她”。

●1月3日A4版《误将有毒粉状物当面粉》第三栏倒数第三行：“真真妈妈把剩下的半块截鱼放到嘴里尝了尝”，“半块截鱼”应为“半块鱼”。

●1月4日A20版《一瓶茅台酒拍出汽车价》“74件茅台拍品全部成交”部分：“很多款来自国内不同地方的茅台酒爱好者来到现场”，句中“款”字有误应删除。

●1月4日A25版《刘猛：向敢死队致敬》“很难有那种纯情的冲动”部分：“本来我是学导演的，没想到却因这个小说中出名了”，句中“中”字多余应删除。

●1月8日A11版《江耀桓做“绅士”丢时间》第四栏第五行：“说起装车的过程”，“装车”应为“撞车”。

●1月8日A11版《今战科威特国足信心足》第一段第七行：“而中国队球员杨昊刚表示‘我们不怕科威特队’”，句中“刚”应为“则”。

(感谢读者李素娟、于致远、周而复始、朱永胜的批评指正)

## 说说“留给2010的100封信”

我们的生活很普通，但我们的生活里充满着让人感动的东西。“留给2010的100封信”  
把这些感动变成文字，把普通人身边的温暖传达给了成千上万的人……

感动很多，  
取舍很难

数以万计的读者来信一度塞爆我们的邮箱，每个人的2010都是不一样的。

作为责任编辑，我们要做的首先是把这些来信都下载下来并且看一遍。在实习生的帮助下，我们几个编辑每天做完正常的版后，在主编的带领下分头进行工作。连续几个晚上整理分类，多次碰头讨论，虽然看的信不同，但大家的感受很一致：没有轰轰烈烈的大事，却都有着真实质朴的情感，每一封信都给我们感动和启发。

取舍的过程无比痛苦，许多读者多次打电话或发邮件询问来信是否收到、是否还要修改。我们不忍心拒绝任何一位读者，看看这封很不错，那封也很好，选哪一封不选哪一封真的特别为难。但版面有限，不可能把每封来信都刊登出来，最后我们只能横下心来，根据每个版面的定位，兼顾不同年龄、不同地域、不同行业进行取舍——在此，向“落选”的读者表示歉意！

8个版，7个主题，100封信。最终，作为齐鲁晚报《底色2010年终报道》的开篇之作，《留给2010的100封信》在2010年12月26日

和读者见面了。7个主题中，有大家关注的房子、教育、找工作，有职场人员打拼的经历，也有小人物的努力和奋斗，还有人与人之间的爱情、亲情和真情。一位老人镶了一口牙，吃吗吗香，这就是他的幸福。从这些有血有肉、情真意切的来信中，看到了我们每个人真实的2010年。

2010年已是过去，感谢读者，你们的精彩正是生活的精彩，也是我们前进的动力。

编辑 刘海鹏

## 喜极而泣

我只有小学文化，给晚报投稿，别让人家笑话就行了。我的妻子鼓励我，她说不试试怎么知道不行？她跟我约定一起投稿，在她的鼓励下我决定试一下，不管能不能发表，都是对自己的挑战。看到我写的《结婚时，妻子没舍得穿婚纱》上了报纸，我喜极而泣。

吴德虎

## 这就是我们写的

老公冥思苦想一星期的稿子终于见报端，仔细阅读报纸的每一个角落，竟然发现了那么熟悉的名字“linaxion”，那不是我的英文名字吗？我赶紧看看题目《妈妈教我爱情保鲜秘诀》，

天啊，这就是我们写的！感谢编辑的信任和鼓励，我会努力提高自己的写作水平，争取再给报社投稿。

刘晓玲

## 我们的期盼

我在办公室无意之中看到征文启事，第一时间联系孩子的姑姑，问她愿不愿意写点东西。不幸的婚姻把她摧残得像个小老太太，我们希望她的一切都能在2010年画上句号，成为历史。我和老公都鼓励她，我们全家都想让她找回当初的希望与自信。她写的《我是风筝，儿子是线》虽然文字普通但是句句属实。今天打开邮箱看到编辑的回复，我特别高兴。如果能让她走出阴影，能让她自信地对待生活，这是我们所期盼的。所以，真心地感谢你们！

李艳霞

## 报答父亲

这是我第一次在报刊上发表文章，兴奋程度可想而知。因想念多年来父亲在我看病过程中所经历的种种艰辛，有感而发，也想写点东西，作为对父亲的点点回报。齐鲁晚报给了我们一个表达自己的平台，让老百姓相互传达那种人与人之间最真实的情感。

我写《陪我奔波看病的唯有老父亲》，也是报答父亲的恩情。

付应刚

## 幸福无处不在

看到晚报“我的2010”征文，守望万家灯火，我写下了《邻居送我一碗水饺》。都市的繁华褪去，让我们这些在异乡打拼的人或多或少有些落寞。邻居送来的一碗热气腾腾的饺子，温暖了心灵，也鼓舞着自己。我忽然感觉幸福诠释出来竟是那么简单，简单到只需要用自己的一颗心去细细品味，它就无处不在。

徐凌

## 送去一份感谢

《底色·留给2010的100封信》真的很棒！已逝的2010年里，有太多难忘的记忆。看了其中一些人的故事，感受到一股向上的暖流：亲情、爱情、友情、同窗情……这就是人值得自足的一面吧！因为太多的感情融进了争分夺秒的快速生活里，《底色》给这个冬日的我带来了一份久违的感动！

由于种种原因当初没能投稿，现在只能混在领奖者队伍里给你们送去我的感谢！

cianyinghuahai

## 读者评报▶▶

## 说法有误

1月5日A21版《一代风流 尽成传说》第二段：“当年，舒畅和李金羽都是在巴西留学的健力宝队队员”，这个说法不对。当年到巴西留学的健力宝队中的山东球员只有郝伟，舒畅当时并没有入选。

济南 陈立新

健力宝队的队员资料是我多年前留下的，名单中有舒畅，没有郝伟。这次仔细核对，的确有错。多谢读者批评指正，今后一定会加强业务方面的学习。

记者 胡建明

## 春的气息？

1月2日A11版《种下愿望，等待枝繁叶茂》这样说：“元旦一过，春的气息开始逐渐浓烈。”“元旦”在冬至节气内，刚进入数九寒天，之后还有小寒、大寒两个节气，到有“春的气息”还远着呢。

章丘 胡安东

这位读者的说法是严谨的，从历法、气候上来说的确如此。但斟酌再三，感觉从整篇文章来看，这里的“春的气息”隐含着望春、盼春的意思，也包含新年新气象的意思，所以这种表达是可以接受的。

编辑 孔昕

## 足协专职副主席

12月29日A22版《亚洲杯国足“小鬼当家”》，文中“中国足协专职副主席韦迪”一说有误。韦迪目前的身份是“国家体育总局足球运动管理中心主任”，在正式场合其并没有“中国足协专职副主席”的身份。

无棣 刘学英

读者的质疑有道理。但事实上中国足协和足球运动管理中心是一套班子，足球管理中心主任负责足协的日常事务。我查证了一下，包括中国足协的官方网站也是这样称呼韦迪的。

记者 李志刚

## 礼服

作者:李·胡格斯·亨特 翻译:史曙辉

一家高档礼服店里，女接待员假装检查服装架上的标签，眼睛却细心地瞟向一个在店门口犹豫的老妇人。

在女接待员脑中，这个老妇人迅速成像：一双跟已经磨坏了的旧鞋，右腿上的长统袜有一处抽丝，手里拎着过时的仿皮手袋，皱巴巴的黑尼龙外套至少穿了15年，头发也是蓬乱的。总之，这不是本店常客的形象。但她还是走过去，依例问老人：“您想要什么，夫人？”

上了年纪的老妇人笑眯眯地低语道：“我想买套礼服。”惊讶的接待员飞快地向另一个女店员做了手势，女店员赶忙向老妇人走来。商店规则是这样的，对于购买力较弱的顾客，要赶快为他们服务，早早把他们打发掉。

“您要什么样的礼服，夫人？”女店员问，同时脑子里寻思着：“只需一会儿，我就可以继续我的工间休息时间了。”

“我唯一的孙女就要结婚了，我想给自己买一套十全十美的礼服，我要让她为我而骄傲。快告诉我，我应该穿什么样的。”老妇人说。

“您的意思是要和婚礼顾问商量吗？”女店员将信将疑地问。老妇人点点头，就随着女店员进了一个小房间，里面摆满了高档的衣服。

“你为什么带她到这里来？”婚礼顾问生气地小声问。

“老妇人想买一套礼服参加婚礼。”女店员嘻嘻哈哈地溜掉了。

婚礼顾问年轻时曾做过时装模特，所以现在仍然爱摆出一副旁若无人的傲慢姿态，她自认为这样很有风度。她让老妇人坐到对面后，就拿出一个小本子和一支笔。

就在这个时候，老妇人突然盯上了附近衣架上的一套浅蓝色的礼服。她站起来快



## 坐在椅子上飞翔

作者:佚名 翻译:庞启帆

拉利·沃特是一名卡车司机，但他的梦想是飞翔。高中毕业时，他曾去报名参加空军，希望成为一名飞行员。

不幸的是，近视让他的梦想落空了。所以他唯有经常坐在他家的后院里，仰望偶尔从头顶飞过的飞机，来满足心中的欲望。当他坐在他的草坪椅上的时候，总是梦想着自己能奇迹般飞起来。

一天，拉利突然有了一个主意。他去当地的陆海军剩余物资商店，买了一罐氦气和45个气象气球。这些气象气球充满气后直径超过4英尺宽。回到自己家的后院，拉利用绳子把所有的气球都系在他的草坪椅上。

然后拉利把椅子固定在他的吉普车的保险杠上，再用氦气充满气球。给气球充满气后，他带上了一些三明治、饮料以及一把猎枪。这把猎枪是准备返回地面时，用来打爆气球的。

一切都准备就绪后，拉利就坐上草坪椅，砍断了系在吉普车保险杠上的绳子。他的计划是稳当地、慢慢地飘离地面，上升至几百英尺的高度。但事情并不像他设想的那样。

当拉利砍断绳子时，他和他的气球装备马上像冲出炮膛的炮弹一样，快速上升到11000英尺的高度。在那个高度，他虽然有些害怕，但他不敢冒险放掉气球里的气。这回，拉利真正经历了飞行。气球装备维持在那个高度，航行了14个小时，拉利完全不知如何着陆。

后来，拉利飘到了洛杉矶国际机场上空。一名驾驶着飞机正准备着陆的飞行员通过无线电向地面报告，有一个坐在草坪椅上的家伙飘在11000英尺的高空。

夜幕降临，拉利飘到了大海上空。海军接到报告，马上派了一架直升飞机去营救他。但营救队很难接近他，因为螺旋桨刮起的风把他和他的装备吹得更远。最后，他们悬停在拉利的上方，放下一根救援绳子，用这根绳子慢慢把他拉到直升飞机上。

一回到地面，拉利立即就被大批媒体记者包围住了。一名电视台的记者问他：“先生，你真是一位了不起的勇士。但你为什么要这么做呢？”

拉利呵呵一笑，然后答道：“一个人不能只是坐着吧？”

译文

邮箱:

linabing@qq.com.cn